DS 4 Terminale 3 décembre 2020
Spécialité Mathématiques

EXERCICE 1 12 points

Partie A : établir une inégalité

1.

Inx 1 1 1
a. x(1-—)-In(Q+-)=x-Inx-In(l+-)=x-In(x(1+-=-)) =x—In(x+1) = f(x)
X x X X

Inx

b. lim —— =0 par croissance comparée .
X—+oo X

Donc lim f(x)=+o0
X—+00

f est dérivable sur [0 ; +0o[ comme somme de fonctions dérivables sur [0 ; +ool.

Vxel0; +ool, fl(0) =1— —— =%
' ’ T 1+x x+1

X
Sur [0; +oo], 1 = 0. On en déduit que f est croissante sur [0 ; +oo|
X

Vxel[0; +ool, f(x) = f(0) car f est croissante sur [0; +oo
f0)=0douVxe[0; +oo[, x—In(1+x)=0
OnadoncbienVxe[0; +oo[, In(1+x) <x

Partie B : application a I'étude d’'une suite

1.

2.

U =upg—In(l+uy) =1-1n(2)
U =u;—In(l1+u;) =1-1n2) —In(2-1n(2)) = 0,0392
a.
Initialisation: 1y =1=0

Hérédité : Soit n un entier naturel tel que u, =0

alors u,41 = f(u,) =0 d’apres la partie A

On en déduit que la propriété est héréditaire a partir du rang 0 or elle est vérifiée
a ce méme rang.

Par le principe de récurrence on peut donc conclure que VneN, u, =0

VneN, uys1—up,=—In(1+u,;)<0car (1+u,;)=1.
On en déduit que (u,) est décroissante.

(uy) est décroissante et minorée par 0 donc (u,) converge vers ¢ = 0.

Par le théoreme du pointfixe, /= f(¢) < In(1+4)=0 < ¢=0



N—O0

U<1

Tantque U =104
U—U-In(1+0U)
N — N+1

Fin Tant que

Afficher N

En programmant l’algorithme, on trouve n =4

EXERCICE 2 8 points

Soit ABCDEFGH un cube . 5
On considere les points J et K définis par AJ =3 AC et AK = EAE

K H .
J
’ F
/ S -

1. a. Exprimer en justifiant JK en fonction de AC et AE
R B B —— e 3 e
JK=]JA+AK=-3AC+ EAE

b. Exprimer en justifiant JG en fonction de AC et AE
JG=JC+CG=-2AC+ AE

c. En déduire que les points ], G et K sont alignés .

—_ 3 — e e
JK = 3 JG donc JK et JG sont colinéaires et les points ], G et K alignés .

—»—»—»)

2. a. Déterminer les coordonnées de J , G et K dans le repere (A; AB; AD; AE
G(1;1;1) par construction du cube
AC(1;1;0)




SoitJ(x;y;z)
Alors: x=3;y=3;2=0
DoncJ(3;3;0) .
— 3 3

De méme, AK(0;0; E) et donc K(0;0; E)
. Déterminer les coordonnées des vecteurs ]75 et Té
— 3

K(-3;-3;=
JK( 2)
JG(=2;-2;1)
. En déduire que G appartient a la droite (JK)

R 3 — o e
JK = > JG donc JK et JG sont colinéaires et G appartient bien a la droite (JK)




